

### 面积更大 功能更全 更具青海特色

# 记者“尝鲜”探访西宁机场新建T3航站楼

这里建设面积达到15.8万平方米，拥有A、B、C、D4岛值机区域、171个商业点位；这里可以通过人脸识别查询航班信息，安检通道更加智能便捷，能迅速实现“秒”级通关；这里聚齐了青海各种特色，从三江之源的抽象雕塑到青藏高原特有的动物雪豹、牦牛、藏羚羊，从藏毯展示到非物质文化遗产技艺展示，甚至是高原动物标本都能尽收眼底……随着探索脚步的延伸，在这里仿佛用新的视角探索了一个新的世界，这里就是备受外地游客和青海人民关注、承载着青海人民期盼的西宁机场三期扩建工程新建T3航站楼。

8月7日，西宁机场新建T3航站楼即将开门迎客，历经5年的建设，这里究竟是什么样子呢？7月30日，青海机场公司举行西宁机场新建T3航站楼开放日活动，记者“尝鲜”体验，首次零距离走进T3航站楼进行转场投运前的探访。

#### 面积更大，超过前两个航站楼面积

走进T3航站楼，视野一下子开阔了起来，从西向东望去，仿佛一眼望不到头。“大”“真大”这是记者最深刻的感受。

从外面看去，这里仿佛一只振翅高飞的黑颈鹤，占地面积达15.8万平方米，共分为三层，这是什么概念？这个面积已经超过了现有T1和T2航站楼综合面积。从东向西，这里的值机区域升级成了A、B、C、D4岛，人工值机通道和自助值机设备也大幅增加，未来能应对和迎接四面八方的客人。

走进T3航站楼的“C”位，游客对青海的“第一印象”由此产生。只见这里矗立着高达40米的“三江源·中华水塔”雕塑，雕塑以三条蜿蜒飘带为主体，自穹顶倾泻与地面衔接，形成“水天相连”意象。雕塑由蓝、黄、红三色组成，三个颜色分别象征长江、黄河、澜沧江，彰显青海文化，让“三江之源”“中华水塔”深入人心，相信这里未来一定会成为游客“必打卡”“必留影”之地。

雕塑背后就是安检通道，这里的安检设备能够通过人脸识别让旅客快速通过，可实现“秒”级通关。安检区域的面积也进行了扩容，且旅客使用的安检筐还实现了循环传送。此外，行李托运大厅和中转大厅也进行了扩容，届时，停机坪机位总数达75个、行李提取通道达10条。

#### 功能更全，区域分布更合理

感受T3航站楼，这里最大的特点就是各大功能区域配备更合理。经过出发大厅，旅客安检后来到的区域就是候机大厅，在这里既有轻松购物的商业区、也有休闲娱乐孩子玩耍的游乐区，还有需要提供餐饮服务的就餐区、更有适合商务人士休息的头等舱休息室，针对不同旅客的需求，更加合理布局。

此外，T3航站楼内的旅客候机座椅也全面升级，不仅数量大幅增加而且功能更全，坐在座椅上就可以为电器充电，着实方便。航站楼的公共卫生间功能也进行了统一布局，将以往饮水区、母婴室、无障碍卫生间、公共卫生间整合放在同一个区域，解决了不同旅客“跑远路”问题。

#### 更具本土特色，青海元素遍布角落

参观T3航站楼，你一定会被这里遍布的青海元素所震撼。在候机大厅内人们随处可见到牦牛、藏羚羊、雪豹这些“小可爱”；到达出口处是一幅长50米、高2米采用长卷形式展示青海雄浑壮美风景的巨幅国画《江源万里绘苍茫》；中指廊候机区最前方摆放着一个被称为“青海之眼”的摆件，里面循环播放着青海的美景；此外在机场一个显眼处，还有一个青海动物标本的展示区，各种动物奔跑在“大自然”中，不仅能让外地游客更加了解青海，也尽显青海的生态地位。

除了各种青海元素，T3航站楼内的非遗元素也是不断冲击震撼着记者的视觉。在东指廊候机区最前方，一大块皮影制作的摆件格外引人注目，因为它不仅能看还能动，轻轻摇动手把，皮影“动”了起来，猪八戒孙悟空打妖怪的画面栩栩如生。就连这里大部分卫生间的男区、女区标识也用了皮影设计，让人一目了然。

从“从无到有”到“从有到优”，西宁机场一步步华丽变身，未来西宁机场将成为青海又一个新地标。（记者 一丁）

## 8月7日起从市区去机场的市民要注意了！

本报讯(记者 一丁)7月31日，记者从青海机场有限公司获悉，随着西宁曹家堡国际机场(以下简称西宁机场)T3航站楼转场投运进入倒计时，从8月7日起去往西宁机场的市民注意了，原T2航站楼将暂停使用，乘机出行将在T3航站楼办理登机业务。

据悉，西宁机场T3航站楼将于8月7日0点0分正式投入使用，届时西宁机场所有进出港国内航班将在T3航站楼运营，原T2航

站楼将暂停使用，而国际及港澳台地区航班将继续在T1航站楼运营。据了解，T3航站楼运营时间与当日进出港航班保持一致，航站楼开放时间为4时30分，关闭时间为当日航班结束，航班计划起飞前40分钟停止办理乘机手续，航班计划起飞前15分钟关闭登机口。

此外，随着T3航站楼的投入使用，从8月7日起，从市区开车或乘出租车、网约车去

往西宁机场的市民、游客也要特别留意了，在前往机场时可直接导航搜索“西宁曹家堡国际机场T3航站楼(国内出发)”，或者乘坐机场巴士(具体站点可在青海机场有限公司微信公众号查询)前往；需要在机场停车的旅客请导航至综合交通中心(GTC)东、西停车楼；到达旅客请按综合交通中心(GTC)引导标识前往乘坐相应交通工具(机场巴士、出租车、网约车、旅游巴士、私家车)离开机场。

## 西宁城区2025年普通高中学校招生录取结果今日查询

本报讯(记者 衣凯玥)7月31日，市教育局发布西宁城区2025年普通高中学校招生录取结果查询公告，公布了查询录取结果时间、录取通知书发放及报到时间等重要内容。考生今日上午9时起可查询录取结果。

在招生录取结果产生方面，根据《西宁城区2025年初中学业水平考试暨高中招生工作实施方案》中确定的普通高中学校招生计划，市高中招生办公室坚持“分数优先、遵从志愿”原则，向城区各普通高中学校集中投

档，各普通高中学校依据特长、均衡、统招招生计划，考生学考成绩、志愿信息等，实行网上自主录取。

关于查询录取结果的时间，考生于今日上午9时起，通过登录“西宁市初中网报招考管理系统”(https://zkzz.xnedu.cn)查询录取结果。

关于录取通知书发放及报到时间，8月5日起，各高中学校将通过同城邮寄方式进行录取通知书的投递，考生收到录取通知书后，

按照录取通知书规定的时间到高中学校报到。

考生还可通过西宁市教育局官网“政务公开—招生考试”栏目(https://jyj.xining.gov.cn/)查询更多录取相关信息，包括西宁城区2025年各高中学校录取分数线、西宁城区2025年示范高中统招录取同分对比表、西宁城区2025年普通高中统招录取同分对比表以及西宁城区2025年初中学校均衡生录取结果一览表。

## 《翰墨书香 文润河湟——〈中华传统文化百部经典〉创意推广展》在省图书馆开展



图片由青海省图书馆提供

本报讯(记者 师晓琼)7月30日，《翰墨书香 文润河湟——〈中华传统文化百部经典〉创意推广展》在青海省图书馆向公众开放。

据介绍，《中华传统文化百部经典》(简称

《百部经典》)是由中宣部委托文旅部指导、国家图书馆组织实施的国家级重点项目，本次展览以此为核心策划。展览精选47件珍贵展品，包括青海省图书馆藏《春秋左传十五

卷》《后汉书九十卷》等入选《国家珍贵古籍名录》的国宝级文献，以及多种拓片、舆图的复制件。展线按“经史子集”四部规划，既呈现典籍的版本价值与文化内涵，又融入《汉书》《钦定河源纪略》等古籍中关于河湟地区的记载，让当地群众感受本土文化在中华文明中的地位，增强民族自豪感与凝聚力。

展览突破传统模式，以“科技+文化+沉浸”理念打造多元互动体验：入口可领五个打卡点的“开卷有益”手册；“文脉长河”装置能让观众领取限定纪念卡；NFC智慧系统支持手机轻触获取讲解，参与问答闯关；互动墙处可与AI数字人进行诗词对话，还能通过星星贴纸“点亮”经典书名，共同绘制“典籍文化星空长河”；“百卷从心”H5游戏则允许观众线上测试解锁古代身份，展厅内可领取实体身份卡收藏。这些创新展陈手段与数字化技术，构建起沉浸式体验空间，让观众在互动中领略中华典籍魅力，激发对传统文化的兴趣与热爱。“第一次看到这样的古籍，我觉得很有意思，很吸引人。”参展市民告诉记者。

据悉，本次展览为常设展，位于青海省图书馆B区1楼展厅，广大市民可前往免费观看。

### 积极深入基层 广泛听取民声

## 以学习教育实效持续提升群众满意度获得感

张彦俊

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，党员干部经历了一次严格的政治体检、思想洗礼、作风锤炼，各地区各单位从严从实、敬终如始，在认真开展学习研讨、全面深入查摆突出问题、扎实推进集中整治和自觉主动开门教育等方面有了明显进步和提升。加强作风建设，最重要的是要抓住保持党同人民群众的血肉联系这个核心问题。这次学习教育承载着群众的期盼，如何更好地集中民智、体察民情、顺应民意、化解民怨，最有效的方法就是积极深入基层、广泛听取民声。

勤联系，在情感上近民。开门教育是推动学习教育走深走实的有效方法，也是密切联系群众的根本要求。党员干部应积极主动地走出办公室，放下架子、扑下身子与群众掏心窝子，多看看群众的生活状况，多与群众坐同一条板凳上、嘘寒问暖，从小事做起，从力所能及的事办起，在情感上多亲近群众，持续用好党建引领“有诉必应马上办”、领导干部“走基层、解难题”实践活动等有效载体，带头践行“四下基层”，用自己的辛苦指数换来群众的幸福指数，赢得群众的认可。

走千家，在行动上兴民。学习教育期间，各级党组织和党员干部强化问题意识，以自我革命的精神，把改进作风、提升能力与推动工作、解决问题结合起来，以随时掌握的“活情况”深查细照，坚持真刀真枪“改”，拿出实招硬招，清单化、机制化推动整改落实。各级党员干部应持续在“走千家、入万户、访民情、解民忧”、乡村振兴和企业联系等一线工作中，蹲得下、坐得住、听得进，用真诚打开群众的话匣子，开展全过程、穿透式调查研究，因地制宜地帮助研究思路、谋划出路、寻找门路，把群众真正“带上路”。

优程序，在办事上便民。挑大梁勇争先，关键在干部，根本在作风。坚持把严守纪律、砥砺作风与坚定信心、实干争先贯通起来，克服“等靠要”思想，攻坚克难的信心不足、决心不够、力度不大，表面化、概念化、一般化、程式化落实等问题，以全新的精神面貌、干事状态开创工作新局面，特别是在群众办事体验上，变“群众跑”为“干部跑”，变“多次办”为“一次

办”，变“拖着办”为“及时办”，变“随意办”为“规范办”，以优质高效、诚信规范、公道正派的服务，解决群众办事难问题，以工作实效检验学习教育成效，以小事入手写好“民生答卷”。

解忧难，在生活上助民。民生是人民幸福之基、社会和谐之本。近期，中办、国办印发《关于进一步保障和改善民生着力解决群众急难愁盼的意见》，聚焦人民群众最关心、最直接、最现实的利益诉求，统筹部署解决一系列民生堵点难题。要从讲政治的高度，领会把握中央部署和我省深入贯彻中央八项规定精神学习教育“七项惠民行动”推进会要求，以实际行动坚定站稳人民立场，因时因地因人因事狠抓惠民举措，让困扰群众的“揪心事”“烦心事”“老大难”问题得到有效解决。不断夯实基层基础，实现由“帮一时”向“帮长久”转变、由“面上帮”向“质上帮”转变，增强群众的自我发展能力，让群众真切切感受到党员干部作风带来的新变化新气象。

锲而不舍落实中央八项规定精神